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   教育委員会定例会（平成２３年１２月）会議録    

１．日   時 平成２３年１２月１日（木）１６：００～１６：５０ 

２．場   所 新居浜市庁舎３階 応接会議室 

３．出 席 者 委 員 長  三木由紀子 

委    員   伊藤 嘉秀、宇野 征一、太田恵理子 

教 育 長   阿部 義澄 

事務局長  髙橋 康文 

総括次長  関  福生 

次  長  坪本 道夫、坂本 睦美 

課  長  藤田 秀喜、曽我 幸一、伊藤繁次郎 

４．教育長の一般報告 教育長の報告 

１１月分行事報告及び１２月分行事予定について 

その他 

５．記録者氏名 社会教育課 上野 壮行 

６．会議の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜報 告＞ 

 報告第１０号 専決処分の報告について 

        （平成２３年度補正予算［第４号］の議案送付に

ついて） 

 

＜その他＞ 

 中学校選択制度に係る抽選結果について 
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 三木委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは、定刻がまいりましたので、ただ今から平成２３年第１

２回新居浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の会議録署名委員は、太田委員さんと伊藤委員さんにお願い

いたします。 

会期は本日限りといたします。 

 平成２３年第１１回定例会会議録の承認につきましては、宇野委

員さんと太田委員さんにご署名をいただいております。 

 それでは、教育長の一般報告をお願いいたします。 

 

それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧くだ

さい。 

 １１月の主な行事についてご報告いたします。 

１１日 小・中学校音楽発表会が開催されました。子どもた

ちの歌声が響き合うというのは何ものにも代えがたいものがあ

ります。小学校では、最後に全員で「ふるさと」の曲を合唱い

たしました。 

平成２３年度愛媛県青尐年健全育成推進東予（新居浜）大会

が開催されました。実践発表として、ＮＰＯ法人新居浜ほっと

ねっと理事 石田ヒサ子さんによる「ＤＶが及ぼす子供への影

響について」と題する発表の外２講演が行われました。 

１２日 第４回中学校スポーツトップアスリート事業（卓球）

が開催されました。 

１３日 校区文化祭が、宮西校区・金子校区・金栄校区・若

宮校区・垣生校区・神郷校区・大島校区・別子山校区で実施さ

れました。 

１４日 全国共済農業協同組合連合会愛媛県本部・ＪＡ新居

浜市から、今年もキャラクターの絵入りの横断旗が、小学生の

登下校における交通安全の推進を目的に、市内の希望のあった

小学校に贈られることになり、石井俊一組合長さんから贈呈を

受けました。 

１８日から１９日 教育委員先進地研修として埼玉県八潮市

教育委員会指定八潮市小中一貫教育推進研究校大原中ブロック

の研修会に参加いたしました。大原中ブロックでは「学力の向

上と豊かな心を育成する小中一貫教育の推進～きらりかがやく 

夢いっぱいの 大原中ブロック～」の研究主題で、平成２１年

度から３カ年の成果を発表してくれました。 
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１９日から２０日 第１６回新居浜ひうちライオンズクラブ

旗争奪小学生バレーボール大会が四国各地から２８チーム、約

３００人が参加し、市民体育館や山根総合体育館等で開催され

ました。 

２０日 平成１８年から開催されている、新居浜中央ライオ

ンズクラブと教育委員会による「第６回こころのことばコンク

ール」が開催されました。今年は、日本のお手玉の会元会長 武

田信之さんによる「手から心へ、ぬくもりを」の演題で、新居

浜から全国へ発信したお手玉について語ってくれました。今年

は小学校３１７作品、中学校４８８作品の応募があり、そのう

ちの３０作品が最優秀賞や優秀賞に選ばれました。作品のうち

１０作品が朗読されました。友達との別れ、お父さんやお母さ

んへの感謝の言葉、東日本大震災のこと、友達との葛藤等、頑

張っていこうとする決意や夢、希望を本人の心からの思いを語

ってくれました。 

校区文化祭が中萩地区で実施されました。 

２１日 第２回小・中学校校長研修会が開催され、「教職員の

メンタルヘルス」の演題で、臨床心理士の大久保雅代先生の講

話が行われました。また、講話をもとに、教職員のメンタルヘ

ルス及び健康な職場環境づくりを行うために、校長としてどの

ように取り組み、指導力を発揮すればいいのかについて話し合

いが行われました。 

２２日 地域経済同友会から、学校における読書活動の一助

として、市内全中学校に対して図書カードが寄贈されました。

読書は豊かな心を育み感性を磨き、表現力を高めるなど、育ち

ゆく子どもたちにとって大切にしたいもの、また、青尐年の健

全育成に資するものとの考えで、今年度で３回目となりました。 

平成２３年度日本ＰＴＡ全国協議会長表彰ＰＴＡ功労者表彰

として水田史朗市ＰＴＡ連合会長さん、第３３回全国小・中学

校ＰＴＡ広報誌コンクールで角野中学校の「すみの」が佳作入

賞として表彰されました。 

多喜浜小学校の６年生が総合的な学習やソルティちゃんクラ

ブ等の活動で開発した、「ソルティー・サイダー」と「ソルティ

ー・キャンディー」を持って、佐々木市長を訪問いたしました。

学習活動が形として見えてくると、また一つ、楽しみが増えて

きました。 
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２３日 第３１回愛媛中学駅伝競走大会兼第１９回全国中学

校駅伝大会県予選で、男子は角野中学校が２年ぶり３回目の優

勝、２位川東中、３位中萩中、６位北中、７位西中、８位泉川

中、１１位大生院中、女子は東中学校が大会新記録で２年連続

８回目の優勝を飾り、３位川東中、５位西中、１１位泉川中、

１２位北中、３９位角野中という素晴らしい成績を収めました。

他の学校には、来年度出場して日頃の努力の成果を試してほし

いものです。このような成果を発揮することができたのも、新

居浜市陸上競技協会の主催で、１１月上旬に実施されている市

内大会があり、身近な目標とするものがあることで、練習に力

が入っているからだと思います。 

２４日から２５日 ニームス環境監査が実施され、教育委員

会では山根総合体育館、山根公園屋内プール、学校給食センタ

ー外、３施設が現地審査を受けました。 

２５日 平成２３年度新居浜市小・中学校科学奨励賞の第一

次審査会が持たれました。 

２６日 平成２３年度特別企画展「平山郁夫展 次世代への

伝言（メッセージ）」の開展式が開催されました。 

２７日 第８回「Ｎｉｋｋｏ杯」レクバレーボール大会が、

４５チーム、約５００名の女性選手が集って行われました。 

第３回教育会・土曜寺子屋成果発表会が開催されました。囲

碁、茶席、習字、俳句、川柳、また、歌声、音読朗読、篠笛演

奏等が、元教師の指導によって親子での演奏も見られ、学校の

文化祭の発表とはまた違った和やかな雰囲気で行われました。 

２９日 衛生用品である新型インフルエンザ対応のサージカ

ルマスクの寄贈式があり、市内の有限会社伊藤被服さんから５

万枚を寄贈していただきました。市内各小・中学校へ配付した

いと思います。 

平成２３年度中学生の「税についての作文」表彰校並びに表

彰者が発表され、優秀協力校として、協力が顕著な学校として

北中学校、個人表彰者として全国納税貯蓄組合連合会会長賞に

单中学校３年の川口真由さんの作品が選ばれました。 

３０日 臨時市議会が開催されました。 

１２月１日 本日ですが、第２０回全国小学生バドミントン

選手権大会、市長表敬訪問が行われております。１２月２３日

から２７日までの５日間、四国ブロック代表として新居浜市内
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の小学生選手が参加することになっております。北海道釧路市

で行われます。 

その他､１２月の主な行事予定について報告を申し上げます。 

 １日 教育委員会定例会 

４日 市Ｐ連音楽発表会（市民文化センター） 

平山郁夫展ギャラリートーク（郷土美術館） 

５日 科学奨励賞第二次審査 

県中学校駅伝大会市長報告（角野中男子・東中女子） 

６日 新居浜市議会定例会 

９日 「児童生徒を守り育てる協議会」の管内別連絡会議 

（市民文化センター、四国中央市） 

１０日 平山郁夫展シンポジウム「画業と文化財保存への足

跡」（市民文化センター） 

１１日 平山郁夫展ワークショップ「見つける！えがく！平

山作品模写体験」（郷土美術館） 

人権のつどい日 

 １３日 第５回小・中学校教頭研修会（市民文化センター） 

１３日から１５日まで 市議会本会議一般質問 

１８日 中学生海外派遣事業報告会（ウイメンズプラザ） 

   全国中学校駅伝大会角野中男子チーム・東中女子チ

ーム出場（山口県） 

１９日 福祉教育委員会 

２２日 公立幼稚園・小中学校第２学期終業式 

市議会本会議委員長報告・討論・採決 

２４日 第５回中学校スポーツトップアスリート事業 

（市民体育館） 

２８日 仕事納め 

 

なお、平成２３年度愛媛県中学校新人大会が１１月中の土・日を

利用して行われました。その成績を報告いたします。 

バスケットボール女子 東中学校 優勝 

 サッカー       北中学校 優勝 

 バドミントン男子団体 川東中学校 優勝 

 バドミントン男子ダブルス 

中萩中学校 安永・長谷部ペア 優勝 

バドミントン女子団体 中萩中学校 優勝 
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 三木委員長 

 

 

 

 委員一同 

 

 三木委員長 

 

 

 

     〃      大生院中学校 準優勝 

 バドミントン女子シングルス 

中萩中学校 伊野紫惟さん  優勝 

  中萩中学校 藤原あすかさん 準優勝 

 バドミントン女子ダブルス 

  中萩中学校 曽我部・松田ペア 優勝 

中萩中学校 河村・蓮沼ペア  準優勝 

 ソフトボール女子   川東中学校 優勝 

 柔道女子個人 

 北中学校 鎌倉恋さん 優勝  

 ソフトテニス女子団体 泉川中学校 準優勝 

 新体操女子団体    单中学校 準優勝 

 卓球男子団体     東中学校 優勝 

 卓球女子団体     泉川中学校 準優勝 

 卓球女子シングルス 

中萩中学校 黒田みずきさん 準優勝 

卓球女子ダブルス 

  泉川中学校 高橋さん・寺尾さん 優勝 

 硬式テニス男子シングルス 

  角野中学校 坂田裕笙さん 準優勝 

 陸上競技女子（砲丸投げ） 

  川東中学校 泉花奈さん 準優勝 

という素晴らしい結果を残してくれました。来年の総体、新居浜勢

の活躍を期待したいと思います。 

以上で、一般報告を終わります。 

 

 ありがとうございました。ただ今の教育長さんの一般報告に関し

まして、何かご質問やご意見等はございませんでしょうか。よろし

いでしょうか。 

 

 はい。 

 

 それでは、次に報告に移ります。報告第１０号 専決処分の報告

について（平成２３年度補正予算［第４号］の議案送付について）

事務局からご説明お願いいたします。 
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 関総括次長 

 

 

 

 

 

 

 三木委員長 

 

 

 委員一同 

 

 三木委員長 

 

 

 藤田学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 はい。報告第１０号でございます。お手元の資料の８ページ以下

をお目通しいただけたらと思います。専決処分の報告ということで

平成２３年度補正予算第４号、１２月議会の関係になりますが、こ

の予算の議案送付について報告をさせていただきます。 

 ＜以下、資料に基づき説明＞ 

 以上で説明を終わらせていただきます。 

 

 ありがとうございました。ただ今の専決処分のご説明でご質問や

ご意見等ございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

 はい。 

 

 それでは、その他に移ります。「中学校選択制度に係る抽選結果

について」事務局よりご説明をお願いいたします。 

 

 はい。平成２４年度中学校選択制度に係る抽選結果についてご報

告をいたします。Ａ４の資料をご覧ください。 

 平成２４年度に新中学１年生となる児童を対象とした本制度に

おいて、指定された中学校から西中学校への変更・申請者数が３８

名にのぼり同校の受け入れ可能人数である１７名を超えたため、平

成２３年１１月１２日に抽選会を実施いたしました。西中学校への

変更を希望する申請者３８名のうち、兄・姉が同校に通学している

者７名については、抽選の対象外とし、更に辞退者が２名おりまし

たので、実際に抽選の対象者となったのが２９名でございます。こ

のうち受け入れ可能人数が１０名でございますので、この２９名を

対象として予備抽選及び本抽選をして上位１０名を当選といたし

ました。 

当選外となった１９名のうち８名が補欠登録の申請を行ってお

ります。補欠登録については、本制度により変更許可を受けている

児童が平成２４年１月１３日までに変更を辞退した場合に、上位の

補欠登録者から変更を許可するものでございます。 

なお、单中学校については、当初、変更申請者数が受け入れ可能

人数を超えておりましたけれども、この抽選会の結果、西中学校へ

の変更許可者が増えたことに伴い、受け入れ可能人数が増加したた

め、抽選の必要がなくなりました。以上でご報告を終わります。 
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 三木委員長 

 

 

 委員一同 

 

 三木委員長 

 

 

 伊藤学校給食課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ありがとうございました。ただ今のご説明に関して、何かご質問

やご意見等はございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

 はい。 

 

それでは、その他にご連絡事項等ございますでしょうか。 

はい、よろしくお願いいたします。 

 

 はい、学校給食課です。お手元に資料が渡っていると思いますが、 

給食費の未納状況の報告でございます。 

 色が多く付いている面をご覧ください。この件につきましては、

去る２月１８日に支払い督促の申立をし、それでも支払いの意思を

示さない方につきましては１０月３日に強制執行の申立をしたと

いうような時系列的に表を作っております。全て赤塗りのところは

完済しておるということでございまして、支払い督促をかけました

のが１６世帯の２５名なのですが、４世帯につきましては完済して

おります。１０月３日の強制執行の申立をして、１０月の後半から

１１月にかけまして差し押さえた金額というのが、右から５列目の

納入額というところで５３５，２２６円となっております。未納残

額は１，２３８，３２３円となっておりますが、未回収のものにつ

いては、再度強制執行の申立を行いまして、職場であるとか納税口

座等から回収する予定です。今後の予定の欄に、職場へとか強制執

行へと書いておりますが、回収見込みと書いているのが全て完済す

る予定の方でございます。下の方に強制執行へ移行と書かれており

ますが、６月１０日に訴訟上の和解をしたのですが、支払いが滞っ

ておると。２回の支払いがなければ、強制執行へ移行ということに

なりますので、強制執行の申立へ移行させていただきたいと思って

おります。 

裏面をご覧ください。去る１１月の中旬に市長名で督促を差し上

げたのが、１３世帯の１７名でございます。その納入状況等でござ

いますが、６番の方が全額納入ということで決算しております。赤

文字で書いておりますけれども、未納者の意思（反応）という欄で

１番・２番は広島の祖母が支払意思、４番・５番は分割払いを希望。

７番・１５番・１６番は郵便の受取を拒否しておりますので、その

方については児童に持って帰らせるという形にさせていただきた

いと思っております。１４番が今月から２万ずつ支払うというよう
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 三木委員長 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 伊藤学校給食課長 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 伊藤学校給食課長 

 

 

 

 

 

 

なことで経過観察にさせていただいております。他の方につきまし

ては、弁護士に依頼し、もう１回納入通知を送付し、昨年度組んだ

ものを着々とやっていきたいと思います。未納額の合計が８７５，

７９１円ということなのですが、これは今回、２２年度分の決算で

すけれども、２１年度分の未納が続いておる方がいらっしゃいまし

て、その方が約２２万円でございます。 

支払い督促にかけていくのが１００万円強になるのですが、昨年

度１５０万円ほどだったので、５０万円ほど減っておるという状況

が見られます。本来であれば、月末に各校の未納状況をお知らせす

るのですが、定例会が早いものですから、その決算がまだできてお

りませんので、それはまた１月に報告させていただいたら思ってお

ります。状況といたしましては、前回の時も申しましたように、新

しい未納者は随分尐なくなっておるという状況で、こういう行為に

よって周知されたのではないかなというようなことが伺えます。以

上です。 

 

 ありがとうございました。他にありますでしょうか。 

 

 「反応なし」と「郵便受取拒否」と「支払う意思がない」という

ものに分かれていますが、「反応なし」と「支払う意思がない」と

いうのは、どんな接触の違いがあるのですか。 

 

 はい。「反応なし」というのは、呼びかけても一切反応がない。「支

払う意思がない」というのは一切何も受け付けないというような状

況です。請求した物も送り返してきます。子どもに持って帰らせて

も、また子どもが学校へ返してくるという状況でございます。 

 

 「郵便受取拒否」は、どういうことですか。 

 

 郵便書留を市長名で送ったのですが、普通であれば家に通知がい

きますが、それでも連絡しない。学校給食課から来たものだからた

ぶん支払督促だろうということで、郵便局へ届けてくれと言わない

ようです。ですので、その書留が私どもの方へ戻ってきたというこ

とです。 

 もう１点報告しておきますと、支払督促をかけて完済した方もい

らっしゃいますが、その額はあくまで２月１８日時点の金額でござ
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 三木委員長 

 

 関総括次長 

 

 

 

 三木委員長 

 

 曽我発達支援課長 

 

 

 

 

 三木委員長 

 

 阿部教育長 

 

 藤田学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いまして、それ以降も未納が続いている方がたくさんいらっしゃい

ます。 

 

 はい、ありがとうございました。その他、何かございますか。 

 

 はい。お手元に、平成２２年度を対象とした新居浜市教育委員会

点検・評価の報告書ができあがっております。このような形で議会

の方に報告させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 

 はい、ありがとうございました。他にございますでしょうか。 

 

 はい。来年になるのですが、１月５日・６日に後期の発達支援ス

キルアップ連続講座が、渡部徹先生をお迎えいたしまして開催され

ます。またお時間ございましたら、ご参加・ご出席いただけたらと

思います。以上です。 

 

 はい、ありがとうございます。他にございますでしょうか。 

 

 学校の非常変災の時の緊急通報について説明お願いします。 

 

 はい、ご説明いたします。 

まず、非常ベルについてのご質問についてお答えいたします。非

常ベルというのは校舎内部の児童・生徒に非常を知らせる物で、外

部とは繋がっておりません。非常時には、教職員がその内容によっ

て関係機関に通報をする対応をいたしております。なお、教職員の

いない夜間・休日については警備保障会社と委託契約を結んでお

り、外部侵入や火災報知機の受信等、異常を感知すればガードセン

ターへ自動通報され警備員が急行するとともに、関係機関への連絡

をすることになっております。なお、火災報知機と連動して消防へ

通報がいく機器のことを火災通報装置と言いまして、極めて限られ

た施設にのみ取り付けられております。例えば、旅館・ホテル・宿

泊所など、いわゆる宿泊施設に備えられております。また、病院・

診療所や入居を伴う社会福祉施設など、特定防火対象物と言われる

一部の施設には設置が義務付けられております。 

 次に、校内放送についてのご質問にお答えいたします。学校に非

常放送設備の設置義務というのはございません。新居浜市では小学
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 阿部教育長 

 

 

 

 

 藤田学校教育課長 

 

 

 

 三木委員長 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校の放送設備に非常放送用アンプを備えており、停電時にも放送は

可能となっております。なお、中学校にはこの非常放送設備は設置

しておりません。また、防災行政無線の戸別受信機を各学校、主に

職員室に設置しているため、震度４以上でその地震情報を受信する

ようになっております。以上でございます。 

 

 質問ですが、非常変災が起こった時に学校内には連絡するけれど

も、他のところ教育委員会とかには連動はしないということですよ

ね。消防についても別に電話でかけないといけないということです

ね。 

 

 庁舎でも同じですが、非常ベルは建物の中に知らせるという装置

で、先程もご説明いたしましたが、宿泊を伴うところは火災通報装

置を設置しなければいけないようになっております。 

 

 ありがとうございました。他にございますでしょうか。 

 

 お手元に生徒指導関係の資料があると思います。不登校について

は１２月５日締めということで、まだ報告が来ておりません。現在

来ている分で、不審者情報につきましては１１月中に３件ありまし

た。この３件は全て露出での不審者情報でした。 

その次のページ、交通事故で子どもが緊急搬送されたのが１１月

は３件ありました。軽傷ではあったのですが、自転車の事故があり

ました。現在、この子どもたちは皆元気に通学しております。 

 もう一点、１２月１８日に国際交流事業の報告会がございます。

また教育委員さん、ご参加よろしくお願いいたします。その報告会

の終わりに、教育委員会の国際交流事業において、訪問先を韓国か

らアメリカへ切り替えた際にご協力いただいた伊藤幸男先生に、感

謝状を贈呈したいと思っております。今回、約束しておりました５

回が終わりましたので、新たにアメリカ側と「フランクリン・新居

浜 生徒交流プログラム」の協定書の調印をしてきました。新たに

５年間ということで計１０年間になるのですが、その５年という節

目が終わったので、国際交流事業に顕著な功績があったということ

で贈呈したいと思っております。新居浜との関わりもありますし、

今年の３月に伊藤先生は全米州教育庁長官連合協議会国際局の日

本担当代表であった職を退いておりますが、それ以降も好意的に新
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 委員一同 

 

 三木委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居浜の子どもたちの国際交流についてご協力してくださっている

ということもあり、１８日の１５時に終わる予定にしております

が、そのあとサプライズで感謝状を贈呈したいと考えております

が、いかがでしょうか。その時に新居浜市教育委員会という名称で

表彰したいと思います。よろしいでしょうか。 

 

 はい。 

 

 その他、よろしいでしょうか。 

 それでは、次回の定例会の開催日を決めさせていただきたいと思

います。１月の定例会は、１月５日（木）の１６時より開催させて

いただきます。 

 それでは、平成２３年第１２回新居浜市教育委員会定例会を閉会

いたします。 

 ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 新居浜市教育委員会会議規則第５４条の規定により署名する。 

 

 

 

 委員名 

 

 

 

 委員名 

 

 

 

 

 


